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この度は、学校教育アンケートにご協力を賜り、厚くお礼申し上げます。 

このアンケート結果をもとに、本校教育目標「豊かな心をもち自ら学ぶ子どもの育成」

に向けて、より一層教育活動に邁進いたしますので、みなさまのご支援、ご協力をよろし

くお願い申し上げます。 

保護者アンケートより               （アンケート回収 199 家庭数） 

≪グラフ中の凡例（グラフ左側から）≫ 

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない 

1.子どもは、学校へ楽しく登校している。 

 
2.学校は、子どもの知・徳・体のバランスよい発育を心がけ、それをめざしている。 

 
3.学校は、子どもたちにとってわかりやすい授業をしている。 

 
4.学校は、基礎的・基本的な学力の定着をめざすなど、子どもたちの学習指導によく努めている。 

 
5.学校は、子どもの間違った言動について、適切に指導してくれる。 

 
6.学校は、いじめのない学校づくり取り組んでいる。 

 
7.学校は、子どもに人権を尊重しようとする意識を育てようとしている。 

 
8.学校は、外遊びをすすめたり、マラソンやなわとびなどをする時間などを設けたりするなど、 

子どもの体力向上に努めている。 

 
9.学校は、保護者との連携を大切にしている。 

 



10.学校は、教育活動や学校の様子について、たより等で伝えている。 

 
11.学校は、登下校の安全についての指導をしている。 

 
12.学校は、地震・火災・台風・不審者などに対する危機管理を適切に行っている。 

 
13.学校は、食事の重要性や食文化など、食に関する指導に取り組んでいる。 

 
14.家庭では、食事・歯磨き・睡眠などの生活習慣を身につけさせている。 

 
15.家庭では、子どもとの会話を大切にしている。 

 
16.家庭では、子どもに家族や地域の方にあいさつをするように教えている。 

 
17.家庭では、子どもに命を大切にする心や社会のルールを教えている。 

 
18.家庭では、子どもに自分や友だちを大切にする心を育てようとしている。 

 
19.子どもに家庭学習の習慣をつけさせている。 

 
20.ＰＴＡ活動（ボランティア等）に積極的に参加している。 

 
21.子どもは、地域の行事に積極的に参加している。 

 
 

【アンケートのご意見について】 

代表的なものを紹介させていただきます。 

○ 毎日、安心して、楽しく登校させていただき、嬉しく思います。 

○ いつも子どもたちに寄り添い、スムーズな学校生活を送れるよう配慮していただき、感謝し

ております。 

○ コロナのことでは、いろいろと大変だと思います。行事もやめることなく実施していただい

たおかげで楽しい思い出がたくさんできました。ありがとうございます。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

児童アンケートより         

≪グラフ中の凡例（グラフ左側から）≫ 

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない 

1.学校は楽しい。 

 
2.友だちのことが好きで、楽しく過ごせている。 

 
3.自分にはよいところがある。 

 
4.先生はあなたのいいところを認めてくれている。 

 
5.困ったときには先生や友だちに相談できる。 

 
6.友だちの気持ちを考えて行動している。 

 
7.進んで読書をしている。 

 
8.学校で登下校や避難の仕方など安全について勉強している。 

 
9.地域の方たちが、小山田小学校のためにお手伝いをしてくださっていることを知っている。 

 

○ コロナ等で、自宅待機となった時に、オンライン授業をしていただいて、とても助かりまし

た。 

○ 先生方をはじめ、地域の方々に支えられ子どもが安心して学校生活を送れていると日々感じ

ています。ありがとうございます。 

○ 授業以外でも家庭ではできない体験をたくさんさせて頂き、感謝しています。友達と一緒な

ら何でも楽しめているようなので、学校での経験は大きいと思います。 

○ きょうだいが数名在籍しているので、参観時間もう少し長い（幅がある）とうれしいです。 

○ 毎月の行事予定、下校時刻予定表の文字をもう少し見やすくして頂けたらと思います。 

○ 子どもを狙った犯罪や不審者が多く、人通りも少ないので、下校時が心配です。 

○ 今後、子どもの「マスクの着脱」についての方向性はどうなっていますか。 



結果の概要と考察 

〇保護者アンケートは、どの項目も概ね 90％以上が肯定的な意見で学校教育活動に一定の理解

が得られています。 

〇コロナ対応については、ご心配をおかけしております。「学校行事」や「参観」の感染防止対策を

講じながらの実施に対し、保護者から肯定的なご意見を多く頂き、ご協力ありがとうございまし

た。今後、「マスクの着脱」等の感染対策についても、感染状況を考慮しながら、府・市の「感染

症対策マニュアル」に基づき、対応していきたいと考えています。 

〇ＰＴＡ活動の積極的な参加に関する項目では、肯定的な意見が全体に比べ、低い結果となりまし

た。令和３年度からボランティア制となり、１家庭一度は学校の活動に参加するというお願いをし

ております。学校は、この結果以上にボランティア活動に積極的に参加してくださる保護者の意

識を感じています。「できる人が、できる時に、できることを主体的に」を合言葉に、これからもよろ

しくお願いします。 

〇保護者からのご意見に登下校での安全について、子どもたちの登下校を心配する声がありまし

た。今後も、学級や地区別児童会で安全な登下校になるよう指導し、必要に応じて班を集め登

校指導を行います。 

〇「学校だより」につきまして、ご意見を参考に行事予定・下校時刻など「よりわかりやすく」お伝え

することができるよう改善していきます。 

〇児童質問では、「1.学校は楽しい」「2.友だちのことが好きで、楽しく過ごせている」の項目にお

いて、肯定的な回答が９割を超えていました。一方で「3.自分にはよいところがある」の項目には、

「よくあてはまる」と答えた児童が５割程度に止まりました。学校では、道徳教育や人権教育など、

教育活動全体を通して相手の気持ちを考え、心を育てる教育を大切にしています。友達から認

められることで、自己肯定感や自己有用感も高まります。今後とも子どもたちが友達の思いに寄

り添い、思いやりの心を持って行動できるよう取組みを進めてまいります。 

〇児童質問の「7.進んで読書をしている」の項目に、「よくあてはまる」と答えた児童が４割程度に

止まりました。令和３年度から PTA 活動として取り組んでいる「学校図書の寄贈募集」などで、

今後も学級文庫の充実を図り、学校全体で子どもの読書活動を支えていければと思います。 

〇児童質問の「9.地域の方たちが、小山田小学校のためにお手伝いをしてくださっていることを知

っている」において、肯定的に回答した割合が９割を超えると結果となりました。これからも子ども

たちが安心・安全に学校生活を過ごせるようご協力をお願いします。 

 

最後に、皆様の学校アンケートへのご協力に感謝いたします。この結果を真摯に受け止

め、今後の教育活動に生かす努力を積み重ねていきます。ご理解ご協力よろしくお願いし

ます。 


